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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2009 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 

1 

1 

Β' ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΘΕΤΙΚΗ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 
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ΘΕΜΑ 1ο 
 
Α. Θεωρία από βιβλίο ΟΕ∆Β σελ 83 
 
Β. α. Θεωρία από βιβλίο ΟΕ∆Β σελ 41 

β. Θεωρία από βιβλίο ΟΕ∆Β σελ 113 
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ΘΕΜΑ 3ο 
 
1. Το κέντρο Κ του παραλληλόγραµµου είναι σηµείο τοµής των διαγωνίων του ΑΓ και 

Β∆. Λύνω το (ε) 2 3 2 3 1 4  δηλαδή Κ(4,5)1 1 5
y x x x x
y x y x y
= − − = + =    ⇔ ⇔    = + = + =      

 
2. Η διαγώνιος ΑΓ έχει εξίσωση  y=2x-3 � 2x-y-3=0  και η Β∆ έχει εξίσωση y=x+1 � 

x-y+1=0 και ε1//ε2//Β∆. Αν Μ(α, β) σηµείο της ευθείας (ε1).  
 

  
Τότε:  
Θα είναι d(M,B∆)= 1 2( , )

2
d ε ε � ( )2

1

1 1

a β− +

+ −
= 2� 1 2a β− + = �  

 
1 2 1 0

1 2 3 0

a
ή ή

β α β

α β α β

− + = − − =    ⇔    − + = − − + =  
 

 
Άρα (ε1):x-y-1=0 και (ε2):x-y+3=0. 

 
3. Βρίσκουµε τις συντεταγµένες των κορυφών του ΑΒΓ∆. Για την εύρεση του Α λύνω 

το (Σ) των εξισώσεων των (ε1) και (ΑΓ) και για του Γ το (Σ ) των (ε2) και (ΑΓ). Έτσι 
έχουµε: 
 

1 0 2 3 1 0 2   Α(2,1)2 3 2 3 1
x y x x x άy x y x y ρα
− − = − + − = =    ⇔ ⇔    = − = − =      και 

 
3 0 2 3 3 0 6  δηλαδή Γ(6,9)2 3 2 3 9

x y x x x
y x y x y
− + = − + + = =    ⇔ ⇔    = − = − =     . 

 
Αφού ( )4,6Α∆ =

r  και Α(2,1) τότε αν ∆(x∆, y∆) θα είναι: 
 

2 4 6  δηλαδή ∆(6,7)1 6 7
x x
y y
∆ ∆

∆ ∆

− = = ⇔  − = = 
 και αφού Κ µέσο Β∆ θα είναι: 
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64 22 2  δηλαδή B(2,3)7 352 2

x x x x
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y y y y
y

κ

κ

Β ∆ Β

Β

Β ∆ Β ∆

= + +   =    =   ⇔ ⇔    + + =   ==     
 

 
4. (ΑΒΓ∆)=2(ΑΒ∆)=2 1

2
0        2det( , ) 0 8 8 . .4 6 τ µΑΒ Α∆ = = − =rr  

 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
 
1. Είναι 

2 2 2 2 24 ( 2 ) (4 ) 4ηµθ συνθ ηµ θΑ +Β − Γ = − + − =
2 2 2 24 16 4 16. 0ηµ θ συν θ ηµ θ συν θ= + − = >  αν  θ 0, 2

Π ∈    

Άρα είναι εξίσωση κύκλου µε κέντρο Κ ,2 2
A B − −    δηλαδή Κ(ηµθ,-2συνθ) και 

ακτίνα 
2 2 4 4 2

2 2
συνθρ συνθΑ +Β − Γ= = = .  

 

2. Είναι 
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συνθ
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y
x

y
x  οπότε 2 2 1ηµ θ συν θ+ = �

2

1
4
yx κ

κ + =  

δηλαδή τα κέντρα των κύκλων κινούνται σε έλλειψη µε εστίες στον άξονα y΄y. Είναι 
2 24 2 και β 1 1a a β= ⇔ = = ⇔ =  οπότε 2 2 2 4 1 3 3γ α β γ= − = − = ⇔ = . Έχει 

λοιπόν εστίες Ε΄(0,- 3)  και Ε(0, 3)  µεγάλο άξονα 2α=2.2=4 και µικρό άξονα 2β=2 
και εκκεντρότητα ε= 3

2
γ
α
= . 

 
3. Είναι 0 0x ηµθ= >  και 0 2 0y συνθ= − <  γιατί  θ ∈ (0, π/2)  οπότε τα σηµεία Κ 

ανήκουν στο τµήµα της έλλειψης που βρίσκεται στο 4ο τεταρτηµόριο δηλαδή το Α΄Β. 
 

4. Αν θ=
3
Π τότε ο κύκλος έχει κέντρο Κ 3 ,12

    
 και ρ=1. Τότε η ελάχιστη απόσταση 

της ευθείας Ε(0, 3) από τον κύκλο είναι  
 
d1=  

=(ΕΜ)=(ΕΚ)-ρ= ( )2
23 3 190 1 3 1 1 3 2 3 1 2 3 1

2 4 4
 − + − − − = + + + − = + −   

= 

= 1+ 3
2

 ενώ η µέγιστη είναι  d2=(ΕΖ)=(ΕΚ)+ρ= 19 2 3 1
4
+ + =3+ 3

2
. 
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